

О БРАЗОВСКОМ И. С. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

БРАЗОВСКИЙ Иван Степанович, родился в 1887 в деревне Еремичи Новогрудского уезда Минской губ. Получил среднее духовное образование. Священник, служил в церкви в Рованичах Червенского района Минской области. 20 октября 1929 — арестован, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Севкрай.

В декабре 1930 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью его жена, Стефанида Григорьевна Бразовская.

<28 декабря 1930>

«Уважаемая Екатерина Павловна!

Второй раз обращаюсь я к Вам за помощью. Я уже писала, что мужа моего арестовали 20 октября 29 года и без суда сослали на три года. Муж мой был священником. Несмотря на то, что я с семьей малолетними детьми остались без куска хлеба, еще выселили меня из собственной квартиры в сарай, в котором отгорожена коморка 5 ар<шин> длины, 5 ширины и 3 арш<ина> вышины. В этом чулане помещаюсь я с детьми и последнее время, несмотря на зимнее время. Температура никогда не превышает 6-7 градусов тепла. За что осудили несчастных детей на гибель! Спасите мне моих малюток, Екатерина Павловна! Помогите возвратить мой собственный домик, в котором хоть бы в тепле сидели мои голодные малютки. В кооперации мне ничего не отпускают. Земли нет. Поденной работой физической прокормить детей я не могу, ввиду слабости своего здоровья. Технической же работы, которую я могла бы занять по своему образованию, мне не дают, несмотря на то, что я дочь крестьянина-бедняка и была некоторое время сельской учительницей. Еще раз прошу Вас, Екатерина Павловна, войдите в положение погибающего семейства и помогите возвратить детям хоть жилище и похлопочите о рассмотрении дела моего мужа Ивана Степановича Бразовского, который взят безвинно, а семья, лишившись кормильца, страдает невыносимо. Учиться детей не принимают. Даже семилетку не может окончить несчастный ребенок. Будьте добры в самом скором времени рассмотреть дело, так как мы невыразимо мучаемся в своей каморке.

Просьба писать заказным, на что прикладывают две марки. Адрес: Рованичи, Червенского района, Минского окр<уга>, Стефаниде Григорьевне Бразовской.

28 дек<абря> 1930 г<ода>»¹.

На письме — пометы рукой Е. П. Пешковой:

«Перевести 20 р<ублей>. ЕП. 14/1».

«Отв<етить>, чтоб послала заяв<ление> в Дет<скую> ком<иссию> при ВЦИКе. ЕП. 14/1-30».

«Сделать выборку из письма, справку для переговоров. ЕП 14/1».

Священник Иоанн Бразовский находился в Мурманске, работал счетоводом на Севморпутьзаводе. В 1932 — освобожден из ссылки, поселился с семьей в деревню Юрдыка Червенского района Минской области. 13 августа 1937 — арестован, 17 сентября «за содействие белополякам» приговорен к ВМН с конфискацией имущества и 4 октября расстрелян².

¹ ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 590. С. 201-208. Автограф.

² «Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.